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※ 予定事項等が含まれていることや５月２７日時点の内容である

ことから、今後の状況により、内容が変更する場合があります 
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【はじめに】 

本日、ここに、平成２６年第２回四街道市議会定例会を招集いたしましたと

ころ、議員各位にはご参集をいただき、誠にありがとうございます。 

本定例会に提案いたしました案件につきましては、よろしくご審議ください

ますようお願い申し上げます。 

 

それでは、施政の概要について申し上げます。 

 

はじめに本市の直面する重要事項及び懸案事項への取組についてでございま

すが、市では、本年第１回定例会において、可決いただきました「四街道市総

合計画」を３月に策定し、本年度から新たなまちづくりをスタートしました。

今後は、本計画に掲げる将来都市像「人 みどり 子育て 選ばれる安心快適

都市 四街道」の実現を目指し、諸施策を計画的かつ効果的に展開してまいり

ますので、議員各位におかれましては、引き続きご協力を賜りますよう、よろ

しくお願いします。 

なお、「みんなが主役のまちづくり」、このまちづくりの基本理念を市民の皆

様と共有するとともに、計画の周知を図るため、「四街道市総合計画」の概要版

を全戸配布します。 

ごみ処理施設については、４月に開催されたみそら自治会定期総会において、

ごみ処理施設問題に関する自治会の方針を、会員の直接投票によって決定する

ものとされたと伺っております。市では、みそら自治会及び山梨地区において、

第２回タウンミーティングの開催を予定しており、引き続き継続操業へのご理

解を得ることができるよう努めてまいります。 

災害対応・防災対策の再構築に向けた取組については、東日本大震災や近年

の集中豪雨等の経験を踏まえた、新たな「四街道市地域防災計画」を策定しま

した。今後は、関係機関、諸団体、事業所及び市民との協力の下、本計画の周

知に努め、災害に強いまちづくりに向けた取組を進めてまいります。 

子育て支援については、「子ども・子育て支援事業計画」の策定及び「子ども・

子育て支援新制度」の導入に向け、保健福祉審議会に設置した、子ども・子育

て部会で引き続きご審議いただくとともに、事業者や保護者との意見交換会の

開催を７月に予定しています。また、小規模保育などの「地域型保育事業」の

認可や運営に関する基準を定めるための条例の制定をはじめ、新制度の導入に

向け必要な準備を進めています。 

住環境の整備については、「住生活基本計画」の策定に係る基礎調査及び空き

家等対策に係る実態調査の発注に向けた準備を進めています。 
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消費税率及び地方消費税率の引上げに伴い国から支給される臨時福祉給付金

については、７月１日からの申請受付及び同月からの支給に向けて準備を進め

ています。また、子育て世帯臨時特例給付金については、６月１日から申請受

付を開始し、１０月支給のための準備を進めています。 

 

続きまして、主要施策について、総合計画の基本目標に沿って申し上げます。 

 

【分野別の施策】 

基本目標１「だれもが健康でいきいき暮らせるまち」の分野でございますが、

子ども家庭支援については、鹿渡地区で整備が進められていた民間保育園が４

月に開園したことにより、市内の保育所の定員が６０人増加しました。なお、

待機児童の解消を目指す対策の一つとして拡充を図りました、認可外保育施設

を利用する保護者に対する助成制度については、本年度、第１四半期分の申請

受付を６月１６日から行います。今後も、本制度が有効に活用されるよう周知

を図ってまいります。 

また、みそら小こどもルームが４月に開所し、小学校全校にこどもルームが

設置されました。 

高齢者支援については、「第５期高齢者保健福祉計画及び介護保険事業計画」

に基づく認知症対応型通所介護事業所が、４月１日に大日地区で事業を開始し

ました。 

障害者支援については、聴覚障害者等の意思疎通支援の充実を図るため、本

年６月から手話奉仕員養成講座を２か年にかけて実施します。 

健康づくりについては、新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づき策定

する「新型インフルエンザ等対策行動計画」について、保健福祉審議会で計画

案のご審議をいただきました。現在、パブリックコメントの実施に向けた準備

を進めています。 

 

基本目標２「安全・安心を実現するまち」の分野でございますが、防災・減

災については、市庁舎本館の耐震対策として、暫定補強工事の発注に向けた準

備を進めています。 

消防・救急については、指導的立場を担う救急救命士の養成に向け、指導救

急救命士養成研修に１名を派遣しました。 

消防団については、６月８日に中央公園野球場で開催する「第２５回四街道

市消防操法大会」に向けて、各分団とも訓練に励んでいます。なお、本大会で

優勝した分団は、６月２９日に当市で開催される「第３４回印旛支部消防操法
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大会」へ出場しますので、皆様の応援をお願いします。 

 

基本目標３「豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち」の分野でございま

すが、子ども教育については、義務教育において、「命の教育」の推進に向け、

昨年度に引き続き各小・中学校に８つの方策を提示しました。各学校では、こ

の方策をもとに「命の教育」全体計画を作成し、思いやる心、強い心、自尊感

情を育成するため、各取組を進めています。 

小中一貫教育の推進では、千代田中学校区内の小・中学校３校を研究モデル

校に指定し、研究を進めるとともに、（仮称）小中一貫教育推進委員会の設置に

向けた準備を行っています。 

また、キャリア教育・平和教育等の一環として、各中学校の代表生徒を長崎

に派遣する準備を進めています。 

教育環境の整備では、児童生徒数が小学校１、２年生で３０人、小学校３年

生から中学校３年生までで３５人を上回る学級がある１０校を対象に１８名の

少人数学級推進教員を配置し、児童生徒一人一人に対する、よりきめ細かな指

導を行っています。 

また、相談支援体制の充実を図るため、千葉県から派遣されているスクール

カウンセラーのほか、２名のスクールカウンセラーを市独自で小学校２校に配

置しました。 

施設関係では、引き続き、栗山小学校の校舎改築工事を進めています。 

生涯学習については、四街道公民館において耐震補強等工事が３月に完了し

たほか、５月にはエレベーター設置工事が完了し、供用を開始しました。 

また、４月１日から四街道公民館に指定管理者制度を導入し、３公民館全体

において、指定管理者による利用者サービスの向上に取り組んでいます。 

文化・スポーツについては、４月から本格的な運用を開始したスポーツリー

ダーバンク制度の利用促進に向け、市政だよりやホームページにより情報提供

に努めています。 

 

基本目標４「みどりと都市が調和したうるおいのあるまち」の分野でござい

ますが、環境保全については、市営霊園において、５月から合葬式墓地合同埋

蔵施設の供用を開始しました。 

住環境については、栗山みどりの保全事業において、散策路やトイレ、水道

設備整備のための設計等の準備を進めています。 

生活基盤については、第３排水路周辺の浸水対策として、緑ケ丘第９幼児公

園地下に設置する雨水貯留施設整備工事及び四街道西中学校グラウンドに計画

する雨水貯留施設の実施設計について、それぞれ発注に向けた準備を進めてい
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ます。 

水道事業では、安定した給水と安全性を確保するため、下志津新田地先ほか

２か所において、老朽管の更新などの配水改善工事を発注しました。 

 

基本目標５「にぎわいと活力にあふれるまち」の分野でございますが、道路・

交通については、都市計画道路３・３・１号山梨臼井線において、引き続き用

地取得に努めるとともに、橋脚工事等の発注に向けた準備を進めています。な

お、法面崩落箇所では、押さえ盛土を撤去後、宅地の一部使用の承諾を得て、

現在、擁壁築造工事を施工しています。 

また、大日五差路改良事業では、事業用地の取得に努めています。 

交通環境の整備では、社会資本整備総合交付金を活用した鹿放ケ丘３号線及

びさちが丘１号線の舗装修繕工事を鋭意進めているほか、引き続き同交付金を

活用した対象路線の舗装修繕工事の発注準備を進めています。 

市街地形成については、鹿渡南部特定土地区画整理事業において、雨水地下

貯留施設や都市計画道路などの整備を、成台中土地区画整理事業では都市計画

道路の整備を、物井特定土地区画整理事業では物井駅西口広場や都市計画道路

などの整備を、それぞれ促進してまいります。 

産業については、中心市街地と商業の活性化を促進するため、空き店舗等の

活用に対し支援を行う「空き店舗等活用事業補助制度」において、１件の交付

決定を行いました。 

農林業では、本年２月の大雪により農業用施設等の被害を受けられ、当該施

設等を撤去、復旧される農業者の方々に緊急的な対策として経費の助成を行っ

てまいりたいと考えています。 

 

基本目標６「ともに創る将来に向けて持続可能なまち」の分野でございます

が、みんなで地域づくりについては、「みんなで地域づくり事業提案制度（コラ

ボ四街道）」の提案事業として、２月に採択された１５事業に対し、各団体への

補助金交付等の手続を進めています。 

また、中学生模擬議会の７月３０日開催に向け、準備を進めています。 

シティセールスについては、４月から新たにシティセールス推進室を経営企

画部政策推進課内に設置しました。現在、ドラマチック四街道事業のＰＲによ

り市の認知度向上を図るとともに、本市におけるシティセールス戦略の作成に

向け、取組を進めています。 

行財政運営については、第７次行財政改革推進計画に位置づけている「新た

な外部評価導入」に向け、これまで実施してきた行政評価制度の検証及び運用

方法の見直しを行うため、職員を対象とした研修会を実施するなど、準備作業
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を進めているところです。 

 

以上、これまでの施政の概要について申し上げました。 

今後とも、市勢発展のため、全力を傾注し、市政の課題に取り組んでまいり

ます。 

議員各位におかれましては、より一層のご理解とご協力をお願い申し上げま

す。 

 

 

平成２６年６月２日 

 

四街道市長 佐 渡   斉 

 


